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Stanovisko 
 

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 526/1990 Sb., o cenách,  
ve znění pozdějších předpisů a  zákon č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání 
a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o změně některých zákonů 

(energetický zákon), ve znění pozdějších předpisů 
(sněmovní tisk č. 985) 

 
 
 

Vláda na jednání své schůze dne 4. ledna 2010 projednala a posoudila návrh 
zákona, kterým se mění zákon č. 526/1990 Sb., o cenách, ve znění pozdějších předpisů 
a zákon č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy 
v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon), ve znění 
pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 985), a vyjádřila s tímto návrhem nesouhlas,     
a to zejména z dále uvedených důvodů. 
 
 1. Vláda považuje stávající systém regulace a kontroly cen tepelné energie za 
dostatečný a průkazný a navržené změny proto za nadbytečně a bezdůvodně zvyšující 
administrativní zátěž. 
 
 2. Blíže k tomu vláda uvádí: 
 
     a) pokud jde o navržené doplnění povinnosti zveřejnit způsob kalkulace ceny 
tepelné energie, včetně struktury nákladů, vláda sděluje, že držitel licence na výrobu 
nebo rozvod tepla je povinen již nyní poskytnout Energetickému regulačnímu úřadu 
kalkulace, pokud cena tepla překročí 650 Kč/GJ (včetně daně z přidané hodnoty), nebo 
pokud náklady a zisk na jednotkové množství tepelné energie přesahují 200 Kč/GJ, 
 
     b) navržené zveřejňování kalkulací cen tepla, jejich struktury a především 
výše jednotlivých nákladových položek přímo odběratelům by vyvolalo řadu sporů; 
odběratelem je například i navazující distributor tepla, který je podnikatelským 
subjektem. Ten by tedy měl přístup ke kalkulacím výrobce, ale neplatilo by to naopak. 
 
 Pro úplnost vláda uvádí, že důvodová zpráva k předloženému návrhu zákona 
neobsahuje bližší kvantifikaci a rozbor finančních ani administrativních dopadů 
navrhované úpravy na dotčené subjekty podnikající ve výrobě a dodávkách tepelné 
energie. 


